

O BRONHOSKOPIJI

INFORMACIJA ZA PACIJENTE

Šta je bronhoskopija?

Bronhoskopija je lekarski pregled unutrašnjosti disajnih puteva i to kroz nos ili usta, ždrelo glasnice, dušnik u bronhije, a sve dokle se može dopreti . Bronhoskopija se vrši pomoću savitljivog optičkog instrumenta sa snažnim hladnim osvetljenjem.

Zašto je potrebna bronhoskopija?

Bronhoskopija, kako i sam naziv kaže, nije samo posmatranje. Ova metoda omogućava lekaru da udje u pluća i uzme uzorke da bi ih poslao u laboratoriju. Ovom metodom utvrđuje se stanje vaših bronhija, a sa izmenjenih mesta mogu se uzeti uzorci za različite preglede (bakteriološki, citološki, patohistološki). Ove analize omogućavaju da razreši nastali problem, što pomaže u planiranju najboljeg lečenja.

Zašto treba uraditi bronhoskopiju?

Ako ste uživatelj duvanskog dima, imate uporan dugotrajan kašalj, tragove krvi u iskašljanom sadržaju, postoje promene na rentgenskom snimku, radite u uslovima zagađene životne sredine, potrebno je odrediti pravi uzrok ovih pojava.

Kako se radi bronhoskopija?

Bronhoskop se u dušnik i bronhije spušta kroz nos ili usta, grlo odnosno između glasnica.. Bronhoskop je savitljiv optički instrument, sačinjen od fiberoptičkih vlakana koja prenose svetlost, što omogućava posmatranje pomoću ugrađene optike. Bronhoskop ima i radni kanal kroz koji lekar različitim instrumentima uzima uzorke za navedene preglede.

Dali je potrebno nešto pre bronhoskopije?

Ukoliko je pregled planiran u prepodnevnom časovima nebi trebalo doručkovati, odnosno ručati ako je pregled zakazan u popodnevnom časovima. Ukoliko uzimate neke lekove, potrebno je da o tome obavestite lekara. Lekovi za lečenje povišenog krvnog pritiska i inhalacioni lekovi se mogu koristiti.

Dali je bronhoskopija bezbedna metoda?

Zahvaljujući napretku medicinske tehnike bronhoskopija je metoda koja zadovoljava sve zahteve konformnog pregleda. I danas može se reći nepostoji osoba kojoj se ovaj pregled izvesti.

Dali je potrebna sedacija?

Pojedini pacijenti želi da dobije sedativ pre pregleda. Sedacija podrazumeva uzimanje sedativa neko vreme pre, ili davanje injekcije u mišić nepredno pred pregled. Ovo može prouzrokovati opuštenost i pospanost, zbog čega je potrebno da neko bude u pratnji. Ukoliko postoji zahtev za plitkom opštom anestezijom ista će biti sprovedena upod kontrolom anesteziologa. Pregled započinje lokalnom anestezijom nosa, ždrela i grla, tako što lekar prska anestetik u obliku spreja. Ovo će izazvati osećaj otežanog gutanja, a uvođenje bronhoskopa neće biti praćeno neprijatnim osećajem i kašljem.

Šta se dešava za vreme bronhoskopije

U slučaju da je nos neprohodan bronhoskop se uvodi kroz usta. Uvodjenje bronhoskopa je bezbolno. Prpratni kašalj se brzo smiri dodatnim anestetikom koji se ubrizgava kroz bronhoskop. Na kraju pregleda, instrument se brzo i lako uklanja.

Šta se dešava nakon bronhoskopije

Do prestanka dejstva lokalnog anestetika, kao i nakon opšte anestezije savetuje se neuzima tečnost i hrana. Naravno i da se neupravlja motornim vozilom.

Ukoliko su uzeti uzorci za pregled normalno je da se u iskašljanom sadržaju pojave i tragovi krvi.

Ukoliko naknadno javi ***bol u u grudima*** ili ***otežano disanje*** javite se odmah lekaru koji je izvršio pregled.

Normalnim aktivnostima se možete vratiti već sledećeg dana